Вкратце о записи транскриптов

Транскрипты – деятельность для нас новая, только осваиваемая.

Шляпа как таковая проста: транскриптор записывает аудио в текст.

Текст этот должен точно соответствовать аудио.
Всё, что следует ниже, является необязательными рекомендациями о том, как проще воплощать эту шляпу в жизнь.

Если при прослушивании у Вас появилась мысль, что это аудио крайне трудно записать точно, то это нормально, мы все это чувствовали.
Во-первых, не все места будут понятны сразу. Там, где Вам неясно или не вполне ясно, пишите в квадратных скобках свою версию. Это проще всего. Например: And then I kinda wanna [laugh out loud].
Если совсем непонятно, ставьте многоточие. Например: And then I … laugh out loud.
Было бы нерационально тратить много времени, пытаясь понять одно-два слова. Прослушайте разумное число раз и идите дальше. При втором проходе Вам будет понятно больше.

Во-вторых, не всё может быть понятно и после второго или третьего прохода. Если только Вашей задачей не является предоставить совершенный транскрипт класса A, то оставляйте как есть – свою версию или многоточие. Тот, кому Вы сдадите транскрипт, доведёт его до совершенства или привлечёт носителей языка, чтобы они прояснили такие места.

В конце концов транскрипт будет совершенным.
Далее следуют технические хитрости, которые Вы можете использовать для более эффективной работы.
Расскажу только про две ключевые возможности, которые Вам пригодятся при записи транскрипта.

Аудио-файлы на компьютере проигрываются различными программами-плеерами. Есть много хороших и разных. Далее описывается, как использовать программу AIMP. Если Вы пользуетесь другой программой, функции в ней могут быть аналогичны.
1. Скачайте проигрыватель AIMP с официального сайта. Сегодня он www.aimp.ru.
2. Запустите скачанный файл и установите программу. По своему выбору выберите все опции при установке.

3. Запустите аудио-файл, с которым собираетесь работать, в проигрывателе AIMP. (Например, перетащив файл на значок проигрывателя.)
Теперь рассмотрим две возможности.
1. Управление с клавиатуры

Вы можете перенести всю деятельность на клавиатуру, в частности, перематывать и останавливать/запускать запись с клавиатуры. Это гораздо удобнее, чем мышью, когда Вы работаете над транскриптом.

Давайте это настроим.

Вызовите окно «Настройки», нажав в окне проигрывателя Ctrl+P (или выберите среднюю из трёх кнопок слева вверху).
Выберите слева категорию «Воспроизведение».

На правой части окна внизу снимите флажок «Использовать затухание звука».

Теперь выберите слева в категории «Плеер» подкатегорию «Управление».

Справа в поле «Чувствительность полосы прокрутки» установите интервал 2 секунды.

Нажмите кнопки «Применить» и «Закрыть» внизу окна.

Теперь Вы можете приступать к работе над транскриптом. Положим, у Вас в среде Windows открыто два окна: одно – проигрыватель AIMP, а второе – файл транскрипта в текстовом редакторе.
Запускайте проигрывание клавишей «Пробел». Ей же ставьте на паузу. Клавишей «Стрелка влево» Вы всегда можете вернуться на 2 секунды назад. («Стрелка вправо» будет перематывать вперёд.) Так что Вы слушаете аудио и, когда фрагмент нужно прослушать ещё раз, нажимаете стрелку влево сколько нужно раз. Так Вы можете прослушать фрагмент хоть сто раз подряд, просто нажимая стрелку влево. Останавливайте проигрывание клавишей «Пробел» или не останавливайте.
Как только Вы желаете записать текст, который прослушали, поставьте на паузу пробелом и для перехода в другое окно, окно текстового редактора с транскриптом, нажмите левой рукой комбинацию клавиш Alt+Tab. Записав текст, снова нажмите левой рукой Alt+Tab, и так Вы перейдёте в окно проигрывателя.
Вся идея ускорения работы состоит в том, что все основные операции Вы делаете с клавиатуры, совсем не трогая мышь.

В плеере AIMP можно и многое другое делать с клавиатуры, например, регулировать громкость. Вы можете просмотреть все комбинации клавиш (выбрав «Настройки», как в начале раздела, и в категории «Плеер» выбрав подкатегорию «Горячие клавиши») и можете даже задать такие клавиши, которые Вам удобны, для всех функций.
2. Замедление проигрывания

Эта вторая возможность незаменима при записи хоть сколько-нибудь трудных транскриптов.
Вызовите, дополнительно к основному окну плеера, окно эквалайзера. В основном окне плеера справа внизу есть две продолговатые кнопки, верхняя из которых вызовет эквалайзер. (Если Вы наведёте на неё мышью, появится всплывающая подсказка «Эквалайзер».)

Эквалайзер: приспособление или возможность, позволяющие регулировать характеристики звука, например, громкость. (От англ. equal – равный, ровный, equalize – делать ровным.)
В окне эквалайзера есть, помимо всего, три горизонтально расположенных регулятора c надписями Speed, Tempo и Pitch.

Основное регулирование скорости

Пользуйтесь регулятором Tempo. В том положении, которое у него было изначально, он обозначает проигрывание аудио с нормальной скоростью. (Если он стоит на середине, то визуально будет казаться, что регулятор чуть сдвинут влево от середины. Настраивайте на слух.)

Переместите регулятор влево, можно до конца, и запись будет проигрываться медленнее. Потом Вы можете вернуть его в нормальное положение.
Дополнительное регулирование скорости

Здесь Вам нужно воспользоваться двумя другими регуляторами: Speed и Pitch.
Перемещайте Speed влево, а для компенсации высоты звука перемещайте Pitch вправо.

Слушайте, что получается, и подбирайте подходящую для себя комбинацию.

Тембр звука будет искажаться.

Вы всегда можете вернуть регуляторы в нормальное положение и восстановить нормальное проигрывание аудио. Проще всего вернуть умолчания так: в окне эквалайзера справа внизу нажать кнопку «DSP» и в окне DSP нажать кнопку «По умолчанию», после чего закрыть это окно.
Запись транскриптов, по отзывам, является самой трудной деятельностью. Поэтому мы особенно уважаем производство этого продукта. По мере того, как Вы будете производить продукт, у Вас будут вырабатываться успешные действия. Присылайте их в Отдел переводов.
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